

Nejvyšší americký prokurátor překvapivě navštívil Ukrajinu

rt.com/news/572428-us-ag-garland-visits-ukraine

3. března 2023, 22:12

DomovSvětové zprávy

Generální prokurátor Merrick Garland se připojil, aby znovu potvrdil odhodlání USA „hnat Rusko k odpovědnosti“



Americký generální prokurátor Merrick Garland (vlevo) hovoří během setkání minulý měsíc ve Washingtonu s ukrajinským generálním prokurátorem Andrey Kostinem. © Getty Images / Drew Angerer

Americký generální prokurátor Merrick Garland v pátek neohlášeně navštívil Ukrajinu, připojil se na konferenci k prezidentovi Vladimiru Zelenskému a slíbil potrestat Rusko za údajné válečné zločiny. Rusko taková obvinění odmítlo a poukázalo na nezájem Západu o ukrajinská zvěrstva.

Garland podnikl cestu, která byla z bezpečnostních důvodů utajena, na pozvání ukrajinského generálního prokurátora Andrey Kostina, řekl novinářům úředník amerického ministerstva spravedlnosti (DOJ) . Uspořádal několik setkání s ukrajinskými představiteli a zúčastnil se konference United for Justice ve Lvově.

Cesta znamenala Garlandovu druhou neohlášenou návštěvu Ukrajiny od loňského zahájení ruské vojenské operace proti Kyjevu. Při páteční návštěvě „*znovu potvrdil naše odhodlání činit Rusko*

odpovědným za zločiny spáchané při jeho nespravedlivé a nevyprovokované invazi proti jeho suverénnímu sousedovi,“ uvedl představitel ministerstva spravedlnosti.

Přečtěte si více

Rusko reaguje na výzvy k mezinárodnímu soudu

Garland si uplynulý týden připomněl roční výročí začátku konfliktu vydáním prohlášení, v němž uvedl , že tým státních zástupců ministerstva spravedlnosti spolupracuje se svými ukrajinskými protějšky na vyšetřování „*konkrétních zločinů spáchaných ruskými silami, včetně útoků na civilní cíle. Kongres zároveň rozšířil naši pravomoc stíhat údajné válečné zločince nalezené ve Spojených státech.*



Američtí představitelé v posledních týdnech zesílili svou protiruskou rétoriku, například když viceprezidentka Kamala Harrisová tvrdila, že Moskva spáchala „*zločiny proti lidskosti*“. Ve svém projevu na Mnichovské bezpečnostní konferenci 18. února Harris řekl, že Washington „*prozkoumal důkazy*“ a slíbil, že *údajní pachatelé budou „pohnáni k odpovědnosti“.*

Ruský velvyslanec v USA Anatolij Antonov reagoval prohlášením viceprezidenta za cynický pokus o eskalaci ukrajinského konfliktu a ospravedlnění snah nadále chrlit zbraně do Kyjeva. Poukázal také na to, že USA ignorovaly ukrajinské zločiny, včetně ostřelování civilních oblastí v Donbasu během osmi let před současnou krizí.

“Washingtonova dvojitvárnost je pobuřující,” řekl Antonov. *„Proč ministerstvo zahraničí mlčí o zvěrstvech ukrajinských hrdlořezů? Co si myslí americké organizace pro lidská práva? Proč nikdo nevolá po potrestání fašistických násilníků?“*

ČTĚTE VÍCE: USA se snaží démonizovat Rusko – Moskva

Administrativa prezidenta Joea Bidena v pátek oznámila dodatečných 400 milionů dolarů na vojenskou pomoc Ukrajině. Washington dal Kyjevu zbraně za více než 32 miliard dolarů a od

začátku konfliktu vyčlenil více než 110 miliard dolarů na pomoc. Rusko tvrdilo, že pomoc NATO Ukrajině jen prodlužuje krizi a způsobuje další krveprolití.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

